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SAŽETAK 
 

Turizam je industrija koja obuhvaća putovanja, boravak i aktivnosti ljudi izvan njihovih 

uobičajenih mjesta prebivališta i poslovanja. Cilj turizma je zadovoljiti potrebe i interese turista 

kroz različite destinacije i iskustva. Turizam igra ključnu ulogu u ekonomskom razvoju, 

promicanju kulture i prirodnih ljepota, međunarodnoj razmjeni i povezivanju ljudi širom 

svijeta. Turistički resursi i atrakcije pak, igraju ključnu ulogu u privlačenju posjetitelja u 

različite destinacije širom svijeta. Turistički resursi su prirodni ili kulturni elementi koji privlače 

turiste i omogućuju im raznovrsna iskustva. Prirodni resursi uključuju prekrasne krajolike, 

plaže, planine, šume i prirodne parkove, dok kulturni resursi obuhvaćaju povijesne spomenike, 

muzeje, tradicionalne manifestacije i arhitektonski dragulje. Konkretne elemente ili aktivnosti 

koje privlače posjetitelje na određenu destinaciju nazivamo turističkim atrakcijama. 

Kombinacija turističkih resursa i atrakcija čini destinaciju atraktivnom za turiste. Kroz 

promociju i očuvanje resursa i atrakcija, destinacije privlače posjetitelje, potiču ekonomski 

razvoj i pružaju nezaboravna iskustva turistima. Turizam tako postaje važan čimbenik u 

globalnoj ekonomiji i kulturnoj razmjeni, povezujući ljude s različitih dijelova svijeta kroz 

putovanja i istraživanje.  

Nacionalni park Sjeverni Velebit, koji se nalazi u Hrvatskoj, dobio je status nacionalnog 

parka 9. lipnja 1999. godine. Kasnije, 17. srpnja 2017. godine, Park zajedno s Nacionalnim 

parkom Paklenica i Rezervatom prirode Hajdučki i Rožanski kukovi, uvršten je na UNESCO-

ov popis mjesta svjetske baštine u Europi. Njegova iznimna svjetska baština obuhvaća 1289 

hektara bukove šume smještene u Nacionalnom parku Sjeverni Velebit, posebno u Strogom 

rezervatu "Hajdučki i Rožanski kukovi“, a osim te atrakcije u Nacionalnom parku nalaze se i 

Zavižan, Krasno, Lukina jama, Velebitski botanički vrt, Lubenovac, najpoznatija planinarska 

staza ovog područja; Premužičeva staza te mnoge druge neopisivo lijepe atrakcije koje svakako 

vrijedi posjetiti. 

 

KLJUČNE RIJEČI: Nacionalni park Sjeverni Velebit, turistički resursi, turističke atrakcije, 

motivi putovanja, posjetitelji, prirodne ljepote 
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1. UVOD 
 

Turistički resursi i atrakcije igraju ključnu ulogu u privlačenju posjetitelja u različite 

destinacije širom svijeta. Turistički resursi su prirodni ili kulturni elementi koji privlače turiste 

i omogućuju im raznovrsne doživljaje. Prirodni turistički resursi obuhvaćaju prekrasne 

krajolike, plaže, planine, jezera, šume, rijeku i prirodne parkove. Ovi resursi pružaju priliku za 

aktivnosti na otvorenom poput planinarenja, plivanja, vožnje bicikla, promatranja divljih 

životinja i relaksacije u prirodnom okruženju. S druge strane, kulturni turistički resursi 

uključuju povijesne spomenike, muzeje, umjetničke galerije, tradicionalne manifestacije i 

arhitektonski dragulje. Posjetitelji mogu istraživati bogatu kulturnu baštinu, naučiti o povijesti 

i tradicijama destinacije te uživati u lokalnim kulinarskim specijalitetima. Turističke atrakcije 

su konkretni elementi ili aktivnosti koje privlače posjetitelje u određenu destinaciju. To mogu 

biti popularne plaže, muzeji s vrijednim zbirkama umjetnina, tematski parkovi, zoološki vrtovi, 

prirodni rezervati, sportski događaji i još mnogo toga. U konačnici, kombinacija turističkih 

resursa i atrakcija čini destinaciju atraktivnom za turiste. Kroz promociju i očuvanje ovih 

resursa i atrakcija, destinacije privlače posjetitelje, potiču ekonomski razvoj i pružaju 

nezaboravna iskustva turistima. 

Nacionalni park Sjeverni Velebit predstavlja izvanredan prirodni dragulj koji privlači brojne 

posjetitelje svojom netaknutom prirodom i spektakularnim krajolikom. Ovaj park obuhvaća 

visoke planine, guste šume, stjenovite formacije i prekrasne špilje, pružajući nevjerojatno 

raznolike mogućnosti za istraživanje. Svaka atrakcija unutar Parka odiše svojom posebnošću i 

razlikuje se od svih ostalih kako u državi tako i u svijetu. U današnje vrijeme sve više ljudi za 

svoj odmor bira destinacije udaljene od gradskog, užurbanog načina života i „bježe“ u prirodu 

tražeći mir daleko od svojih obaveza i svakodnevice. Nacionalni park Sjeverni Velebit pruža 

svojim posjetiteljima upravo to; bijeg od realnosti i netaknute prirodne ljepote, aktivnosti koje 

doprinose očuvanju zdravlja - savršeno mjesto za psihički i fizički odmor. 
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2. NACIONALNI PARK SJEVERNI VELEBIT 
 

Nacionalni park „Sjeverni Velebit“ službeno je uspostavljen 17. lipnja 1999. godine no 

njegovo je proglašenje započelo 2. lipnja te iste godine kada je donesena odluka o usvajanju 

Zakona o proglašenju Nacionalnog parka. Ovo područje postalo je nacionalni park zbog svoje 

iznimne raznolikosti krških oblika, bogatstva života u prirodi te nevjerojatnih prirodnih ljepota 

koje se nalaze na relativno malom području. Sukladno Zakonu o zaštiti prirode, nacionalni park 

je definiran kao veliko, uglavnom netaknuto područje kopna i/ili mora koje ima izvanredne i 

raznolike prirodne vrijednosti, uključujući očuvane ekosustave. Osim što služi očuvanju 

prirodnih i krajobraznih ljepota, nacionalni park ima i druge svrhe, uključujući znanstvena, 

kulturna, obrazovna i rekreativna iskustva. Unutar nacionalnog parka dopušteni su određeni 

zahvati i aktivnosti koji ne ugrožavaju prirodnu izvornost, dok je gospodarska eksploatacija 

prirodnih resursa strogo zabranjena. Međutim, postoje iznimke, kao što je mogućnost 

obavljanja ugostiteljsko-turističkih i rekreativnih aktivnosti pod određenim uvjetima utvrđenim 

Pravilnikom o zaštiti i očuvanju (Plan upravljana NPSV, 2022.). 

Nacionalni park „Sjeverni Velebit“ potpuno je okružen Parkom prirode „Velebit“, što 

mu pruža dodatnu razinu zaštite. Unutar područja Nacionalnog parka nalazi se Strogi rezervat 

-  Hajdučki i Rožanski kukovi, koji je proglašen strogim rezervatom zbog iznimno složenog 

krškog reljefa s dominacijom stjenovitih formacija. Prema Zakonu o zaštiti prirode, Strogi 

rezervat definiran je kao područje koje je ostalo gotovo nepromijenjeno u svojoj prirodi i 

namijenjeno je isključivo očuvanju izvornih prirodnih karakteristika. U ovom rezervatu 

zabranjene su sve ekonomske i druge aktivnosti, osim posjećivanja i znanstvenih istraživanja 

prirode (Plan upravljana NPSV, 2022.).  

Također, Nacionalni park „Sjeverni Velebit“ ističe se zbog svoje biološke raznolikosti, 

uključujući oko 950 različitih biljnih vrsta koje se protežu od submediteranske do 

visokoplaninske vegetacije. Mnoge od tih biljaka su rijetke, zaštićene i endemične. Zbog 

bogatstva visokoplaninske flore, područje Zavižan-Balinovac-Zavižanska kosa proglašeno je 

posebnim botaničkim rezervatom 15. svibnja 1971. godine na površini od 120,87 hektara. Ovi 

posebni rezervati su definirani kao područja koja imaju izuzetnu važnost zbog jedinstvenih, 

rijetkih ili reprezentativnih prirodnih vrijednosti, ili su stanište ugroženih divljih vrsta, te su 

primarno namijenjeni za očuvanje ovih vrijednosti. U tim rezervatima nisu dopuštene aktivnosti 

koje bi mogli narušiti njihove prirodne karakteristike, ali se dopuštaju aktivnosti koje će pomoći 
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u očuvanju tih karakteristika. Posebno treba istaknuti Velebitski botanički vrt, koji je osnovao 

Fran Kušan 1967. godine. Zbog svoje iznimne znanstvene i obrazovne važnosti, ovaj vrt 

stavljen je pod zaštitu kao spomenik prirode 3. srpnja 1969. godine. Prema Zakonu o zaštiti 

prirode, Velebitski botanički vrt je posebno zaštićen u kategoriji spomenika parkovne 

arhitekture, što znači da su dopuštene aktivnosti koje ne ugrožavaju njegovu vrijednost. 

(https://np-sjeverni-velebit.hr/www/hr/park/velebitski-botanicki-vrt).  

Köppenova klasifikacija klime, temelji na statističkim vrijednostima količina oborina i 

temperaturi zraka te prema njoj na području Nacionalnog parka Sjeverni Velebit identificiraju 

se dva glavna klimatska tipa: umjereno topla kišna klima i snježno-šumska klima. Veći dio 

parka karakterizira umjereno topla kišna klima s toplim ljetima. Srednja temperatura zraka u 

srpnju iznosi između 20 i 22 °C, dok je srednja temperatura u siječnju između 0 i 3 °C. Granica 

između umjereno tople kišne klime i snježno-šumske klime nalazi se na nadmorskoj visini od 

1160 metara, što znači da se najviši dijelovi parka nalaze u području snježno-šumske klime. 

Ovaj drugi klimatski tip obilježavaju hladne i snježne zime s prosječnom temperaturom u 

siječnju nižom od -3 °C, dok su ljeta kratkotrajna i svježa, s prosječnom temperaturom u srpnju 

između 15 i 20 °C (Plan upravljana NPSV, 2022.). 

2.1.  Geografski smještaj 

Nacionalni park smješten je u Ličko-senjskoj županiji i u cijelosti administrativno 

pripada Gradu Senju. Unutar 27 naselja Grada Senja, Nacionalni park Sjeverni Velebit dijeli 

svoje granice s naseljima Lukovo, Volarice, Krasno Polje, Klada, Velike Brisnice, Starigrad, 

Stinica i Jablanac. Park se proteže od Senjskog bila i Vratnika na sjeveru sve do prijevoja Alana 

na jugu, kao što je prikazano na Slici 1. Park se nalazi između Borovog vrha, Markovog kuka i 

Babić Siče na sjeveru, te Zečjaka i Štirovače na jugu. Prosjek duljine nacionalnog parka iznosi 

18 kilometara, dok mu je širina varijabilna, oscilirajući između 4 i 10 kilometara. Nadmorske 

visine variraju od 518 metara nad morem na početnom dijelu padine prema moru, sve do 

najviših vrhova u području kao što su Veliki Zavižan (1676 metara nad morem), Gromovača 

(1676 metara nad morem), Vratarski kuk (1676 metara nad morem) i Pivčevac (1676 metara 

nad morem), što su ujedno i najviše točke ovog područja. (Ustanova Nacionalni park Sjeverni 

Velebit, 2007). 

https://np-sjeverni-velebit.hr/www/hr/park/velebitski-botanicki-vrt
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Slika 1 Geografski smještaj Nacionalnog parka "Sjeverni Velebit" 

 

Izvor: NP Sjeverni Velebit,  https://np-sjeverni-

velebit.hr/www/images/dokumenti/upravljanje/propisi/PU_6031_NPSV.pdf   

 

Šume su većinski dio parka dok manji postotak površine zauzimaju travnjaci nastali 

stočarenjem te kukovi koji se nalaze na vrhovima gorja. Na tom području razlikujemo dvije 

padaline; primorsku i kontinentalnu, koje se međusobno razlikuju vrstom biljaka koje ih 

pokrivaju. Kontinentalna padina obiluje visokim šumama dok s druge strane primorsku padinu 

prekriva krševita vegetacija i niska šuma (Plan upravljana NPSV, 2022.). 

 

 

  

https://np-sjeverni-velebit.hr/www/images/dokumenti/upravljanje/propisi/PU_6031_NPSV.pdf
https://np-sjeverni-velebit.hr/www/images/dokumenti/upravljanje/propisi/PU_6031_NPSV.pdf
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3. FLORA I FAUNA NACIONALNOG PARKA 
 

Flora označava biljni svijet nekog područja, dok fauna predstavlja sav životinjski svijet. 

Biljke i/ili životinje koje se nalaze samo na određenom području u svijetu čine floru i faunu tog 

područja. Nacionalni park „Sjeverni Velebit“ dom je mnogim životnim oblicima. Svojom 

netaknutom prirodom pogoduje životinjama i biljkama te one mogu nesmetano rasti na 

obroncima, livadama i šumama Velebita. Biljni i životinjski svijet ovog područja igra ključnu 

ulogu u očuvanju ekološke ravnoteže i pridonosi povećanju prihoda lokalnih gospodarstava 

(https://hr.gadget-info.com/difference-between-flora).  

3.1.   Flora 

Nacionalni park Sjeverni Velebit oduševljava svojom raznolikom florom koja obuhvaća 

brojne biljne vrste i staništa. Ovo područje ima izuzetnu važnost za proučavanje i očuvanje 

biološke raznolikosti te privlači mnogobrojne zaljubljenike u prirodu i znanstvenike. U cijelom 

nacionalnom parku dominiraju bujne borove šume. Crni bor i primorski bor prekrivaju krajolik, 

stvarajući izvanredan vizualni spektakl. Na višim nadmorskim visinama počinju dominirati 

smreke, dok klek pokriva tlo, stvarajući slikovito stanište. Osim borovih šuma, rasprostranjene 

su i listopadne šume s vrstama kao što su bukva i hrast lužnjak, pridonoseći bogatstvu 

vegetacije. Jedna od najznačajnijih karakteristika ovog nacionalnog parka je prisutnost mnogih 

endemičnih biljnih vrsta. Velebitska degenija i Velebitski zvončić najpoznatiji su primjeri 

biljaka koje se mogu naći samo na ovom području. Na višim nadmorskim visinama, livade 

pružaju stanište za mnoge cvjetne vrste. Ovdje svoje stanište pronalazi šareni spektar ljiljana, 

ljubičica i karanfila, što dodatno obogaćuje biljni svijet nacionalnog parka. Kao krško područje, 

Nacionalni park Sjeverni Velebit nudi i posebna staništa kao što su škrape, ponikve i kraške 

jame, koja podržavaju raznovrsne biljne vrste prilagođene ekstremnim uvjetima.  

Očuvanje biljnih vrsta i staništa od iznimne je važnosti za očuvanje prirodnog 

ekosustava Nacionalnog parka Sjeverni Velebit i doprinosi očuvanju biološke raznolikosti ne 

samo Hrvatske, već i Europe. Posjetitelji ovog parka imaju priliku diviti se ljepoti prirode i 

naučiti o vrijednosti očuvanja ovog jedinstvenog biljnog svijeta (Plan upravljana NPSV, 2022.). 

https://hr.gadget-info.com/difference-between-flora


Domenika Inkret                                                               Turistički resursi i turističke atrakcije 

 Nacionalnog parka „Sjeverni Velebit“                                                                                   

 

13 

Međimursko veleučilište u Čakovcu 

Slika 2 Velebitska degenija 

 

Izvor: Hrvatski planinarski savez, https://www.hps.hr/vijesti/14207/115-godina-od-pronalaska-velebitske-

degenije/  

 

3.2.  Fauna 

Nacionalni park „Sjeverni Velebit“ ne samo da oduševljava svojom impresivnom 

florom, već također nudi raznovrsnu i bogatu faunu koja obogaćuje to prekrasno prirodno 

područje. Životinjski svijet parka čini ga izuzetno zanimljivim za sve one koji vole divlji svijet 

i ekologiju. Nacionalni park obuhvaća različita staništa, uključujući šume, livade i krška 

područja, što pruža idealne uvjete za mnoge divlje životinje.  Prisutnost divljih medvjeda u 

Nacionalnom parku Sjeverni Velebit čini ga posebnim. Iako su medvjedi obično sramežljive 

životinje i teško ih je vidjeti, njihova prisutnost podsjeća nas na divlju prirodu ovog područja. 

Ovdje imaju priliku živjeti u svom prirodnom okruženju. Osim medvjeda, vukovi su također 

značajna životinjska vrsta u ovom parku. Njihova prisutnost dodatno obogaćuje faunu i 

omogućuje posjetiteljima da se upuste u promatranje ovih divljih grabežljivaca. Risovi, 

elegantne mačke divljine, također se nalaze u ovom području. Njihova prisutnost također 

https://www.hps.hr/vijesti/14207/115-godina-od-pronalaska-velebitske-degenije/
https://www.hps.hr/vijesti/14207/115-godina-od-pronalaska-velebitske-degenije/
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doprinosi biološkoj raznolikosti parka. Šumske ptice su obilne u šumama Nacionalnog parka 

Sjeverni Velebit. Ovdje možete promatrati različite vrste ptica, uključujući sove, ševe, 

jastrebove i mnoge druge. Tu su i ptice grabljivice kao što su bjeloglavi supovi, te planinske 

ptice poput tetrijeba. Osim većih grabežljivaca i ptica, ovo područje također naseljavaju manji 

sisavci kao što su krtice, vjeverice, ježeve i zečevi. Nacionalni park Sjeverni Velebit također je 

dom mnogim rijetkim i endemičnim vrstama insekata, gmazova i drugih organizama. Ova 

biološka raznolikost dodatno ističe važnost očuvanja ovog područja (Plan upravljana NPSV, 

2022.). 

Očuvanje ovih životinjskih vrsta i njihovih staništa od iznimne je važnosti za Nacionalni 

park Sjeverni Velebit. Park nudi priliku posjetiteljima da promatraju i uče o divljem 

životinjskom svijetu, pridonoseći tako očuvanju prirodnih ekosustava ovog jedinstvenog 

planinskog područja. Posjetitelji ovog parka mogu uživati u divljem svijetu, a istovremeno 

pridonijeti njegovoj očuvanju za buduće generacije. 
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4. TURISTIČKI RESURSI 
 

Turistički resursi podrazumijevaju sva društvena i prirodna dobra koja možemo turistički 

upotrijebiti. To su sve pojave, događaji, lokaliteti, objekti, građevine, spomenici i sl. koje turisti 

i posjetitelji mogu posjetiti tijekom boravka na putovanju zbog toga što ih privlače svojom 

atraktivnošću. Turistička ponuda u potpunosti treba biti usklađena s prirodnim karakteristikama 

i resursima kako bi se postigao maksimalan pozitivan utjecaj, kako u ekonomskom, tako i u 

neekonomskom smislu. U svjetskom i domaćem kontekstu, eksperti i znanstvenici koriste 

različite pristupe i terminologiju prilikom klasificiranja turističkih resursa. Unatoč tome, 

turistički resursi prema Bilen M., mogu se podijeliti na dvije osnovne kategorije: 

1. Prirodni resursi  

2. Društveni resursi 

Turistički prirodni resursi obično pružaju mogućnosti za rekreaciju i utječu na fizičko 

blagostanje ljudi, dok društveni resursi obično utječu na emocionalno i kulturno zadovoljstvo, 

zadovoljavajući psihičke potrebe turista. 

Tablica 1 Podjela turističkih resursa 

Prirodni turistički resursi 

Klimatski 
Različiti tipovi klime, insolacija, relativna vlažnost i temperatura zraka, 

vjetrovi, količina i vrste oborina 

Geomorfološki 
Planine, planinski lanci, vulkani, klisure, kanjoni, pećine, špilje, polja u 

kršu, krški oblici (vrtače, škrape) 

Hidrografski Oceani, mora, jezera, rijeke, podzemne vode, termalne vode, gejziri 

Biogeografski Flora i fauna 

Pejsažni 
Planinski pejsaži, nizinski ili pejsaži relativno niskog reljefa, primorski 

pejsaži 
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Društveni turistički resursi 

Kulturno-

povijesni 

Sačuvani ostatci prošlih civilizacija i njihova tehnološka dostignuća, 

spomenici, urbanističke cjeline, umjetnička ostvarenja 

Etnosocijalni 
Materijalna i duhovna kultura jednog naroda, narodne igre, pjesme, 

običaji, narodne nošnje, rukotvorine, kulinarske vještine, mentalitet 

Umjetnički 

Spomenici iz povijesnog i kulturnog razvoja, dostignuća u arhitekturi, 

likovnoj, glazbenoj i kazališnoj umjetnosti, muzeji, galerije, gliptoteke, 

zbirke, knjižnice 

Manifestacijski 
Ustanove koje organiziraju obrazovne i obrazovno-rekreacijske 

aktivnosti ili manifestacije 

ambijentalni 
Manje ili veće prostorne cjeline koje je stvorio čovjek svojim radom i 

umijećem – zračne i morske luke, trgovi i drugi urbani prostori, naselja 

 

Izvor: Bilen, M., Bučar, K., (2004.): Osnove turističke geografije 

 

Hrvatska je zemlja bogata prirodnim ljepotama, a Nacionalni park Sjeverni Velebit 

jedno je od najimpresivnijih prirodnih čuda ove prekrasne zemlje. Ovaj park predstavlja 

izvanredan prirodni turistički resurs iz više razloga. Ponajprije, prirodna ljepota Nacionalnog 

parka Sjeverni Velebit je zapanjujuća. Ovdje se pruža prekrasan planinski krajolik s visokim 

vrhovima, gustim šumama, stjenovitim formacijama i špiljama koje oduzimaju dah. Svaki 

korak u ovom parku pruža priliku za uživanje u nevjerojatnim prirodnim pejzažima. Zatim, 

park je dom brojnim vrstama flore i faune, uključujući mnoge endemične vrste koje se ne mogu 

pronaći nigdje drugdje. To privlači ljubitelje prirode, ornitologe i sve one koji žele istražiti i 

upoznati raznolikost života u ovom jedinstvenom ekosustavu. Nacionalni park Sjeverni Velebit 

nudi razne aktivnosti na otvorenom koje zadovoljavaju potrebe svih posjetitelja. Planinari će 

uživati u osvajanju vrhova, biciklisti će pronaći izazovne staze, dok će ljubitelji pješačenja 

uživati u šetnjama kroz netaknutu prirodu. Također, park pruža prilike za promatranje divljih 

životinja i biljaka, što je iskustvo koje se ne zaboravlja. Ovaj nacionalni park ima i kulturnu i 

znanstvenu vrijednost. Na ovim prostorima nalaze se područja s poviješću i tradicijom, što 
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dodatno obogaćuje iskustvo posjetitelja. Također, park služi kao platforma za znanstvena 

istraživanja i edukaciju o prirodi, doprinoseći boljem razumijevanju i očuvanju ovog 

ekosustava. Nacionalni park Sjeverni Velebit igra ključnu ulogu u očuvanju prirodnog okoliša 

i zaštiti ugroženih vrsta. Za posjetitelje koji podržavaju održivi turizam i brigu o okolišu, to je 

posebno privlačno mjesto. Naposljetku, NP Sjeverni Velebit donosi i ekonomske koristi regiji. 

Posjetitelji koji dolaze u ovaj park doprinose lokalnom gospodarstvu kroz svoje troškove 

smještaja, hrane, aktivnosti i kupovine suvenira, pridonoseći ekonomskom razvoju lokalnih 

zajednica (Plan upravljana NPSV, 2022.). 

Dakle, Nacionalni park Sjeverni Velebit predstavlja dragocjen prirodni turistički resurs 

Hrvatske. Njegova prirodna ljepota, bioraznolikost, aktivnosti na otvorenom, kulturna i 

znanstvena vrijednost te očuvanje prirode čine ga jednim od najatraktivnijih odredišta za sve 

one koji traže spoj s prirodom i žele podržati održivi turizam. Ovaj park je prava oaza za 

istraživače, zaljubljenike u prirodu i sve one koji žele doživjeti nevjerojatnu ljepotu Hrvatske. 
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5. TURISTIČKE ATRAKCIJE 

Za razliku od turističkih resursa, turističke atrakcije su „prirodna ili antropogena dobra 

koja se mogu gospodarski iskoristiti (valorizirati)“ (Vukonić i Čavlek, 2011). 

Nacionalni park predstavlja jedno od najljepših i najznačajnijih prirodnih područja u 

regiji. Svojom spektakularnom prirodom, bogatstvom flore i faune, te brojnim prirodnim 

fenomenima, ovaj park privlači brojne posjetitelje iz cijelog svijeta. Nacionalni park Sjeverni 

Velebit prostire se na oko 109 četvornih kilometara i obuhvaća raznolike krajolike, od 

impresivnih planinskih vrhova do netaknutih šuma i divljih staništa. Hrvatska je poznata po 

svojoj bogatoj prirodnoj ljepoti, a Nacionalni park Sjeverni Velebit svakako je jedno od 

najizvanrednijih prirodnih čuda koje ova zemlja nudi. Park predstavlja pravu riznicu turističkih 

atrakcija koje privlače posjetitelje iz cijelog svijeta. Od Premužićeve staze koja je nezaobilazna 

atrakcija u parku, planinarska staza vodi kroz park i omogućava posjetiteljima da istraže 

njegove prirodne ljepote na siguran i strukturiran način. Također, Park nudi fascinantne špilje 

koje se mogu istražiti. Lukina špilja i Manita špilja su samo neke od tih impresivnih podzemnih 

formacija koje čekaju avanturiste spremne na otkrivanje dubina. Bogat biljni svijet parka 

također je nevjerojatan. Ovdje se mogu pronaći brojne endemične i rijetke biljne vrste. 

Velebitski botanički vrt pruža priliku za bliže upoznavanje s ovim čudesnim svijetom biljaka. 

Fauna je također iznenađujuće raznolika, s divljim životinjama kao što su medvjedi, vukovi i 

risovi. Naravno, u parku se nude i brojne aktivnosti na otvorenom poput planinarenja i 

biciklizma. Staze omogućuju posjetiteljima da istraže prirodu na aktivan način. Edukativni 

centri poput Krasna i Alana pružaju dodatne informacije o parku, njegovoj biologiji i važnosti 

očuvanja prirode. Nacionalni park Sjeverni Velebit dakle, nije samo raj za ljubitelje prirode i 

avanturiste, već i važan resurs za očuvanje prirode i za ekonomsku podršku lokalnim 

zajednicama. Smještajni kapaciteti i planinarski domovi nude udobnost i pristojnost za 

posjetitelje  (https://np-sjeverni-velebit.hr/www/hr/).  

Sve ove atrakcije zajedno čine Nacionalni park Sjeverni Velebit neodoljivim odredištem 

za istraživače, planinare, zaljubljenike u prirodu i sve one koji žele iskusiti nevjerojatnu 

prirodnu ljepotu Hrvatske. Ovdje, između visokih planina, gustih šuma i netaknutih pejzaža, 

posjetitelji će pronaći oazu mira i čuda prirode koja će ih zauvijek oboriti s nogu. 

U nastavku su navedene i pobliže opisane neke od najvažnijih i najposjećenijih turističkih 

atrakcija unutar Nacionalnog parka (prema: https://np-sjeverni-velebit.hr/www/hr/), koje 

https://np-sjeverni-velebit.hr/www/hr/
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posjetiteljima nude nezaboravno iskustvo prirode, avanture i uživanja u očuvanom, netaknutom 

prirodnom okolišu. 

1. Krasno 

2. Zavižan 

3. Hajdučki i Rožanski kukovi 

4. Lukina jama 

5. Velebitski botanički vrt 

6. Premužičeva staza 

7. Lubenovac 

 

5.1.   Krasno 

Smješteno na sjevernom dijelu Velebita u Hrvatskoj, selo Krasno predstavlja pravu oazu 

prirodne ljepote i tradicije. Ovo planinsko selo svojom lokacijom unutar Nacionalnog parka 

Sjeverni Velebit, dobiva posebnu poziciju kao blisko susjedstvo prirodnom blagu parka. Krasno 

se ističe po impresivnim planinskim krajolicima, očaravajućoj tradicionalnoj arhitekturi i 

jedinstvenom planinskom okruženju. Jedna od najvažnijih karakteristika Krasna je njegova 

divlja i netaknuta planinska priroda. Okruženo strmim stijenama i šumama, ovo selo pruža 

posjetiteljima priliku za istraživanje nevjerojatnih vidika i raznolikih ekosustava koji čine 

Velebit. Planinari će biti oduševljeni mogućnostima za planinarenje koje Krasno nudi. Brojne 

staze vode kroz Nacionalni park, a najpoznatija među njima je Premužićeva staza, koja 

omogućuje nezaboravan doživljaj planinskog okoliša. Krasno posjetiteljima nudi etnografski 

muzej „Kuća Velebita“ u kojem posjetitelji mogu dublje ući u povijest i kulturu ovog 

planinskog područja. Osim toga, gastronomska ponuda sela je neodoljiva i nudi mogućnošću 

kušanja lokalnih specijaliteta poput domaćeg kozjeg sira. Tijekom godine, Krasno organizira 

različite kulturne događaje i manifestacije kako bi istaknulo svoju bogatu kulturnu baštinu i 

privuklo posjetitelje da sudjeluju u lokalnim običajima (Plan upravljana NPSV, 2022.). 

Krasno na sjevernom Velebitu pruža potpuno iskustvo prirodnog bogatstva i tradicije, 

privlačeći ljubitelje prirode, planinare i sve one koji traže bijeg od svakodnevnog stresa u 

jedinstvenom planinskom okruženju Hrvatske.  
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Slika  Kuća Velebita 

 

Izvor: Indirektno,  https://indirektno.com/kuca-velebita-odlican-je-primjer-kako-eu-fondovi-razvijaju-turizam/   

  

5.2.  Zavižan 

Jedno od najpoznatijih i najljepših planinarskih područja kako u Hrvatskoj tako i u  

nacionalnom parku Sjeverni Velebit je Zavižan. Njega čine sam vrh Zavižan (visine 1676 m) i 

nekoliko okolnih vrhova koji zajedno čine Zavižansku kotlinu. Na nadmorskoj visini od 1594 

metara nalazi se Planinarski dom Zavižan i najstarija visinska meteorološka postaja u Hrvatskoj 

koja je osnovana 1953. godine.  Planina Velebit granica je između kontinentalne i mediteranske 

Hrvatske i stoga se na njegovim visokim područjima sukobljavaju kontinentalna i maritimna 

klima zbog čega dolazi do nepredvidivih vremenskih prilika pa je upravo Zavižan pogodno 

mjesto za meteorološku zajednicu. Planinarski dom Zavižan sagrađen je na lokaciji gdje se 

nekad nalazila Krajačeva kuća, koja je datirala još iz 1927. godine. Tijekom Drugog svjetskog 

rata, Krajačeva kuća je doživjela urušavanje, no nakon rata, Hrvatski planinarski savez, uz 

pomoć planinara iz Senja, započeo je izgradnju novog planinarskog doma koji je službeno 

otvoren 27. srpnja 1953. godine (https://np-sjeverni-velebit.hr/www/hr/park/zavizan).  

Najveći dio turista posjećuje Zavižan zbog prekrasnih planinarskih staza po okolnim 

vrhovima na kojima se nalaze i mnogi vidikovci koji su orijentirani na kvarnerske otoke i liku 

https://indirektno.com/kuca-velebita-odlican-je-primjer-kako-eu-fondovi-razvijaju-turizam/
https://np-sjeverni-velebit.hr/www/hr/park/zavizan
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te upravo oni ostavljaju posjetitelje bez daha. Uz planinarski dom koji nudi okrijepu i mjesto 

za boravak na duže vrijeme, odmaralište, sanitarne čvorove, parkiralište, klupe i ostali sadržaj 

koji se nudi posjetiteljima i usputnim prolaznicima, nedaleko od samog planinarskog doma 

nalazi se ulaz u Velebitski botanički vrt a zatim i Hajdučke i Rožanske kukove (Plan upravljana 

NPSV, 2022.).  

Slika 4 Planinarski dom Zavižan 

 

Izvor: Tourist.hr, https://travelcroatia.live/listing/planinarski-dom-zavizan-2/  

 

5.3.   Hajdučki i Rožanski kukovi 

Strogim rezervatom Hajdučki i Rožanski kukovi proglašeni su 1969. godine zbog svog 

bogatstva Hajdučki i Rožanski kukovi nalaze se na sjevernom dijelu Velebita, u blizini 

planinskog sela Krasno, unutar Nacionalnog parka Sjeverni Velebit. Ove stijene su iznimno 

popularne među posjetiteljima, a osobito planinarima, ljubiteljima prirode i alpinistima zbog 

svojih posebnih oblika i izazovnih staza za penjanje. 

Za Hajdučke kukove može se reći da su najpoznatija planinska formacija na sjevernom 

Velebitu. Naziv su dobili po legendarnim hajducima, borcima za slobodu, koji su se prema 

predajama skrivali u ovim strmim stijenama tijekom turske vlasti. Ove stijene su izuzetno 

visoke i impresivne, s mnogim tornjevima, grebenima i stijenama koje svojim izgledom ali i 

posebnom građom pogodnom za penjanje, privlače alpiniste i planinare iz cijelog svijeta. 

https://travelcroatia.live/listing/planinarski-dom-zavizan-2/
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Hajdučki kukovi nude brojne staze za penjanje, uključujući i neke izazovne višednevne ture za 

iskusne penjače. 

Rožanski kukovi su također impresivne stijene smještene u neposrednoj blizini Hajdučkih 

kukova. Ova formacija također privlači planinare i penjače svojim zahtjevnim stazama i 

divljom prirodom. Najpoznatiji dio Rožanskih kukova je Veliki kuk, koji se zbog svojih teških 

penjačkih ruta smatra vrhunskim izazovom čak i za profesionalne alpiniste. Kukovi nude 

izvanredno planinarsko iskustvo s nevjerojatnim pogledima na okolni krajolik. Osim toga, 

ovdje se nalazi bogatstvo flore i faune te se posjetiteljima pruža prilika za uživanje u netaknutoj 

prirodi Hrvatske planinske regije zbog čega su i proglašeni strogim rezervatom. Alpinisti i 

planinari posebno uživaju u izazovima koje ove stijene nude, čineći ovo područje jednim od 

vrhunskih odredišta za „outdoor“ entuzijaste u Hrvatskoj (Plan upravljana NPSV, 2022.). 

Slika 5 Hajdučki i Rožanski kukovi 

 

Izvor: SummitPost, https://www.summitpost.org/rozanski-kukovi/151656  

 

https://www.summitpost.org/rozanski-kukovi/151656
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5.4.  Lukina jama 

Otkrivena 1991. godine od strane slovačkih speleologa, Lukina jama najdublja je jama 

u Hrvatskoj i 14. najdublja jama u svijetu. Jama je ime dobila po hrvatskom branitelju 

poginulom u Domovinskim ratu na Velebitu, speleologu Luki. Najnovijim rezultatima 

provedenim 2013. godine utvrđeno je da njezina dubina iznosi 1431. metar. (Bakšić D., 2002). 

Slika 6 Spuštanje u Lukinu jamu 

 

Izvor: Speleološko društvo https://speleo-karlovac.hr/speleoloska-ekspedicija-sjeverni-velebit-2014-02-17-08-

2014/  

 

5.5.  Velebitski botanički vrt  

U neposrednoj blizini planinarskog doma Zavižan, udaljenog petnaestak minuta 

pješačenja, smjestio se Velebitski botanički vrt, osnovan 1967. godine po zamisli dr. Frana 

Kušana, profesora s Farmaceutsko-biokemijskog fakulteta u Zagrebu. Ključna svrha koja je 

inspirirala osnivanje ovog botaničkog vrta, a koja ostaje važna i u današnjem vremenu, bila je 

omogućiti svim posjetiteljima sjevernog Velebita, ne samo znanstvenicima, istraživačima i 

strastvenim zaljubljenicima u ovu planinsku regiju, pristup raznolikosti biljnog svijeta Velebita. 

Nedugo nakon osnivanja botaničkog vrta, susjedno područje službeno je proglašeno Posebnim 

botaničkim rezervatom Zavižan – Balinovac – Velika kosa. Botanički vrt smjestio se na visini 

od 1480 metara, a u njegovom središnjem dijelu nalazi se Balinovačka ponikva oko koje prolazi 

kružna staza prekrivena kamenjem duga 600 metara. S te staze moguće je krenuti planinarskim 

putevima prema susjednim vrhovima - Velikoj (Zavižanskoj) Kosi (1620 metara nadmorske 

https://speleo-karlovac.hr/speleoloska-ekspedicija-sjeverni-velebit-2014-02-17-08-2014/
https://speleo-karlovac.hr/speleoloska-ekspedicija-sjeverni-velebit-2014-02-17-08-2014/
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visine), Balinovcu (1602 metra nadmorske visine) i Velikom Zavižanu (1676 metara 

nadmorske visine). Također na toj stazi postoje i kamene stepenice koje omogućuju silazak do 

dna Balinovačke ponikve, koji je na nadmorskoj visini od 1430 metara. Kroz cijeli botanički 

vrt postavljene su poučne table, a biljne vrste označene su pločicama koje omogućuju 

posjetiteljima da pobliže saznaju i informiraju se o posebnostima različitih biljnih i životinjskih 

vrsta rasprostranjenih na Velebitu. Lipanj i srpanj preporučuju se kao najbolji dio godine za 

posjet jer je u tom razdoblju najviše vegetacije u cvatu, a za obići Vrt potreban je otprilike jedan 

sat hoda.  U Vrtu raste preko 300 biljnih vrsta, većinom samoniklih no neke su i presađene u 

vrt s ostalih dijelova Velebita kako bi ih posjetitelji tokom svoje posjete botaničkom vrtu mogli 

vidjeti i saznati nešto više o njima te dobiti širu sliku o cijelom Velebitu te s time možda i dobiti 

želju za posjetom drugih atrakcija planine. Među biljkama nalazi se i endemska vrsta, 

Velebitska degenija, a osim nje poznate su još i rijetke vrste kao što su Hrvatska sibireja, Krški 

runolist, Velebitski klinčić i drugi. (https://np-sjeverni-velebit.hr/www/hr/park/velebitski-

botanicki-vrt).  

Slika 7 Ulaz u Velebitski botanički vrt 

 

Izvor: NP Sjeverni Velebit, https://np-sjeverni-velebit.hr/www/hr/park/velebitski-botanicki-vrt  

 

https://np-sjeverni-velebit.hr/www/hr/park/velebitski-botanicki-vrt
https://np-sjeverni-velebit.hr/www/hr/park/velebitski-botanicki-vrt
https://np-sjeverni-velebit.hr/www/hr/park/velebitski-botanicki-vrt
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5.6.  Premužičeva staza 

Ante Premužić, inženjer šumarstva, projektirao je i gradio najpoznatiju planinarsku 

stazu dugu 57 kilometara koja je kasnije u njegovu čast dobila naziv Premužićeva staza. Staza 

je napravljena kako bi se Velebit „turistički otvorio“. Njena gradnja započela je 1930. godine, 

a dovršena je za samo tri godine. Danas se staza smatra remek-djelom jer je izgrađena u 

suhozidu i smještena tako da spaja sjeverni Velebit od Zavižana i doseže sve do Baških Oštarija 

na srednjem Velebitu. Stazom mogu prolaziti i posjetitelji koji nisu navikli na planinarenje jer 

nema nikakvih uspona već je koncipirana kao šetnica kroz planinu. Čak 16 kilometara staze 

prolazi kroz nacionalni park te se na nju nadovezuju staze koje vode na okolne vrhove kao što 

su Šatorina, Gromovača, Visibaba i mnogi drugi. 2009. godine Premužičeva staza zaštićena je 

kao kulturno dobro nacionalnog značaja. Kao i u Velebitskom botaničkom vrtu duž cijele 

Premužičeve staze postavljene su poučne table kako bi se posjetiteljima obogatio doživljaj 

prirode koje ova staza nudi (https://np-sjeverni-velebit.hr/www/hr/park/premuziceva-staza). 

                                                                               Slika 8 Premužićeva staza 

  

Izvor: NP Sjeverni Velebit, https://np-sjeverni-velebit.hr/www/hr/park/premuziceva-staza  

 

5.7.  Lubenovac 

U samom srcu sjevernog Velebita smjestila se krška udolina Veliki Lubenovac, jedna 

od najljepših turističkih atrakcija Nacionalnog parka „Sjeverni Velebit“. Smještena je na rubu 

rezervata Hajdučki i Rožanski kukovi. U toj udolini nekad su tokom ljeta boravili ljudi sa 

svojom stokom jer se ondje nalazilo pojilište, a danas se tamo mogu pronaći tek ostatci 

https://np-sjeverni-velebit.hr/www/hr/park/premuziceva-staza#gallerye4c48f5082-1
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suhozida, kućica i staja. Lubenovac je početna točka uspona na Veliki kozjak, također jedan od 

najljepših vrhova Velebita (https://np-sjeverni-velebit.hr/www/hr/park/lubenovac).  

Slika 9 Veliki Lubenovac 

 

Izvor: Lubenovac karta, https://mapcarta.com/18888442  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://np-sjeverni-velebit.hr/www/hr/park/lubenovac
https://mapcarta.com/18888442
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6. FUNKCIONIRANJE NACIONALNOG PARKA 
 

Dvije glavne ishodišne točke u Nacionalnom parku „Sjeverni Velebit“ koje su cestovno 

dostupne su Zavižan i Alan, a njih međusobno povezuje Premužićeva staza koja je uz Velebitski 

botanički vrt najposjećivaniji lokalitet nacionalnog parka. Ulazak u Nacionalni park, osim 

cestovno kroz spomenuta mjesta, moguć je i pješice kroz brojne planinarske staze iz 

mediteranske ali i kontinentalne strane. Nadalje, Lubenovac također ima veliku važnost 

posjećivanja nacionalnog parka. On je izuzetno popularan za jednodnevne izlete zbog svoje 

uređenosti i opremljenosti roštiljem i klupama za odmor. Nekoliko starih kuća u kojima je 

nekad boravilo stanovništvo, danas je uređeno kako bi služilo posjetiteljima za odmor.  

Vožnja motornim vozilima i biciklima unutar Nacionalnog parka zabranjena je, kao i svako 

kretanje van planinarskih staza kako bi se očuvale netaknute prirodne ljepote, a posjetitelji ostali 

sigurni. Park je moguće obići biciklima ali samo kroz postojeće makadamske i asfaltirane ceste 

koje prolaze Parkom. Neki dijelovi Parka zatvoreni su za motocikle i motorna vozila također 

zbog očuvanja okoliša i mira (Plan upravljana NPSV, 2022.). 

6.1.   Smještajni objekti 

Unutar Nacionalnog parka nalaze se dva objekta koja nude smještaj posjetiteljima; 

Planinarski dom Zavižan i Planinarska kuća Alan. Osim njih na Premužićevoj stazi smještena 

je i Rossijeva koliba koja je namijenjena posjetiteljima i služi kao sklonište za vrijeme loših 

vremenskih uvjeta. U drugoj ishodišnoj točki, Alanu, nalaze se tri obnovljena objekata za 

smještaj gostiju te info i edukacijsko-interpretacijski centar. Na području Nacionalnog parka 

gastronomska ponuda vrlo je slabo razvijena.  

U okolnom području Parka nalazi se još nekoliko Planinarskih kuća od kojih su 

najposjećenije Careva kuća, Kugina kuća, Oltari i Mrkvište. Kuće se nalaze na savršenim 

lokacijama idealnim za polazak na razne izlete i planinarenja. Za posjetitelje koji traže veći 

komfor postoje i smještajni objekti, kuće za odmor i apartmani, u neposrednoj blizini Parka, a 

njihov se broj iz godine u godinu povećava (Plan upravljana NPSV, 2022.).  
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6.2.   Programi za posjetitelje 

Za posjetitelje Nacionalnog parka dostupni su različiti programi koje mogu odabrati prema 

svojim interesima i vremenu koje žele provesti u Parku. Postoje programi poludnevnog vođenja 

koji traju do 4 sata i sastoje se od  posjeta Velebitskom botaničkom vrtu i meteorološkoj postaji 

na Zavižanu. Također, dostupan je cjelodnevni program vođenja koji traje do 8 sati i često 

uključuje staze poput Premužićeve staze ili neke druge napravljene kružne staze koja 

posjetitelje na kraju vraća na mjesto polaska. Uz ponudu programa za planinarenje, Nacionalni 

park nudi i nekoliko edukativnih programa posebno prilagođenih djeci, kao što su Mala zelena 

radionica u Krasnu i Planinska radionica na Zavižanu. Također, postoje i opći i tematski 

multimedijalni programi i prezentacije namijenjeni svim posjetiteljima kako bi dodatno 

obogatili njihovo iskustvo i razumijevanje prirode i kulturne baštine parka. 

Nedavno izgrađen centar za posjetitelje Kuća Velebita, smješten u Krasnu, ima cilj educirati 

posjetitelje o vrijednostima i bogatstvu Nacionalnog parka Sjeverni Velebit, produžiti sezonu 

posjećivanja Parka te proširiti turističku ponudu regije. Centar je otvoren tijekom cijele godine 

i napravljen je četiri etaže od kojih svaka od njih  pruža raznolike informacije o temama kao što 

su klima i meteorologija, staništa i vrste, kulturna baština te geologija i speleologija 

Nacionalnog parka. Koncept posjeta Kući Velebita omogućuje posjetiteljima da samostalno 

istražuju izložbe, a za grupne posjete predviđena su stručna vođenja. 

Kako bi se osiguralo da posjetitelji budu dobro informirani i sigurni tijekom posjeta 

Nacionalnom parku, dostupni su različite resurse, uključujući planinarske i turističke karte, 

brošure, letke i  ostale stručne publikacije. Informacije su  također dostupne na službenim web 

stranicama Nacionalnog parka, Pastirskih stanova i Kuće Velebita, kao i na društvenim 

mrežama; Facebooku i Instagramu. Također, informacije se pružaju i na licu mjesta, poput info 

centra Kuće Velebita i ulaza u park, kako bi se osiguralo da posjetitelji imaju sve potrebne 

informacije kako bi njihov boravak i uživanje u prirodi bili što ugodniji i sigurniji (Plan 

upravljana NPSV, 2022.). 

6.3.  Broj posjetitelja i trendovi u posjećivanju 

Promatrajući ukupan broj prodanih ulaznica (prikazano u Tblica 1.), posljednjih nekoliko 

godina broj posjetitelja Nacionalnog parka i Kuće Velebita prelazi brojku 30.000. Ako 

promatramo posjetitelje samog Nacionalnog parka taj broj iznosi oko 20.000 posjeta na godinu. 
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Broj posjeta ovisi o dužini sezone koja najčešće od sredine travnja ili početka svibnja do kraja 

studenog ili početka prosinca, a na trajanje sezone posjeta najviše utječu vremenske prilike.  

Tablica 2 Broj prodanih ulaznica od 2005.-2020. 

 

Izvor: NP Sjeverni Velebit, https://np-sjeverni-

velebit.hr/www/images/dokumenti/upravljanje/propisi/PU_6031_NPSV.pdf  

 

Iz tablice možemo vidjeti da čak dvije trećine posjetitelja čine domaći turisti, a njihov 

broj povećava se tokom ljetnih mjeseca kada njihov broj doseže ili čak premašuje broj domaćih 

posjetitelja. Među stranim posjetiteljima najzastupljeniji, njih čak oko 50%, čine turisti iz 

Njemačke, a nakon njih Nacionalni park posjećuju većinom turisti iz Slovenije, Francuske, 

Češke, Nizozemske, Italije i Poljske.  

https://np-sjeverni-velebit.hr/www/images/dokumenti/upravljanje/propisi/PU_6031_NPSV.pdf
https://np-sjeverni-velebit.hr/www/images/dokumenti/upravljanje/propisi/PU_6031_NPSV.pdf
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U Nacionalnom parku, ponuda smještaja i gastronomije vrlo je ograničena, što rezultira 

malim brojem registriranih noćenja na tom području. Tijekom posljednjih 5 godina, zabilježeno 

je samo 700-1000 noćenja u Planinarskom domu Zavižan i 300-450 noćenja u Planinarskom 

domu Alan. Dodatnih 200-500 noćenja godišnje ostvareno je u 30 postelja koje spadaju u 

kategoriju robinzonskog turizma. Ova ponuda smještaja nalazi se u obnovljenim pastirskim 

stanovima na Lubenovcu i Alanu, a nudi je Javna ustanova koja upravlja parkom (Plan 

upravljana NPSV, 2022.). 
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7. ANALIZA I ISTRAŽIVANJE MOTIVA PUTOVANJA 
 

Motivi putovanja turista su mnogobrojni, no svaki od njih doprinosi obogaćivanju života 

i stvaranju nezaboravnih iskustava. Jedan od najčešćih motiva putovanja jest otkrivanje novih 

kultura. Ljudi žude za upoznavanjem različitih tradicija, običaja i načina života drugih naroda. 

Putovanje pruža priliku za učenje o raznolikosti svijeta, otvarajući horizonte i šireći 

razumijevanje među ljudima. Za mnoge, putovanje predstavlja pustolovinu i uzbuđenje. Osjećaj 

izazova i adrenalina pruža im trenutke u kojima prevladavaju osjećaji slobode i euforije. 

Relaksacija i bijeg od svakodnevnog stresa također su važni motivi putovanja. Mnogi turisti 

traže mir i opuštanje na plažama, u wellness centrima ili prirodnim oazama. Putovanje pruža 

priliku za isključivanje, ponovno punjenje baterija i vraćanje ravnoteže. Ne zaboravimo 

spomenuti i gastronomiju koja igra ključnu ulogu u putovanju. Isprobavanje lokalnih 

specijaliteta i upoznavanje kulinarskih tradicija destinacije često je nezaboravan dio putovanja. 

Hrana ima moć povezivanja s kulturom i ljudima. Putovanje je također prilika za obrazovanje 

i učenje izvan učionice. Posjet muzejima, povijesnim lokacijama i umjetničkim galerijama 

pruža dublje razumijevanje povijesti i kulture određenog područja. Upoznavanje novih ljudi 

čini putovanje posebnim. Grupna putovanja, hostelima i društvenim događanjima pružaju 

priliku za interakciju s lokalnim stanovništvom i drugim putnicima, stvarajući nova 

prijateljstva. Naravno, prirodne ljepote svijeta također su ogroman motiv za putovanje. 

Nacionalni parkovi, planine, plaže i jezera nude priliku za istraživanje prirodnih čuda i 

povezivanje s okolišem. (Šetić, M. 2017). 

U konačnici, motivi putovanja su osobni i raznoliki. Putovanje pruža priliku za 

ispunjenje različitih želja i interesa, obogaćujući život putnika i otvarajući vrata nezaboravnim 

avanturama i iskustvima. 
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8. ISTRAŽIVANJE MOTIVA DOLASKA TURISTA U NACIONALNI 

PARK SJEVERNI VELEBIT 
 

U današnjem svijetu, sve je više ljudi koji se odlučuju za odmor na mjestima koja su daleko 

od gradske vreve i brzog načina života. Oni traže prirodni mir kako bi pobjegli od svakodnevnih 

obaveza. Nacionalni park Sjeverni Velebit nudi svojim posjetiteljima baš to - priliku za bijeg 

od stvarnosti i uživanje u netaknutoj prirodnoj ljepoti. Osim toga, park nudi razne aktivnosti 

koje pridonose očuvanju zdravlja, čineći ga savršenim mjestom za opuštanje i obnovu kako 

mentalnog tako i fizičkog blagostanja. Kako bismo pobliže mogli vidjeti koji su točno motivi 

dolaska ljudi u Nacionalni park Sjeverni Velebit provedeno je istraživanje u kojem se dolazi do 

odgovora navedenih i objašnjenih u nastavku.  

8.1.  Problem, predmet i ciljevi istraživanja 

Nacionalni park Sjeverni Velebit unatrag nekoliko godina postaje sve popularnija i 

posjećenija destinacija među domaćim i stranim turistima, što dovodi do povećanja broja 

posjetitelja i rasta turističke ponude i potražnje. Zbog toga, važno je razumjeti motive posjeta 

bilo kojoj destinaciji kako bi se osiguralo što veće zadovoljstvo turista i održiv razvoj 

turističkog tržišta pa je s toga bitno razumjeti i motive posjeta navedenom nacionalnom parku. 

Također, bitno je istražiti kakvi oblici smještajnih objekata najviše odgovaraju posjetiteljima te 

zbog čega bi se ponovno vratili u istu ili ju predložili nekome. Problem istraživanja leži u 

identifikaciji i analizi motiva koji dovode turiste u NP Sjeverni Velebit te razumijevanju 

njihovih želja, očekivanja i percepcija destinacije.  

Motivi posjeta turista destinaciji NP Sjeverni Velebit predmet su ovog istraživanja. Ovaj 

predmet uključuje proučavanje različitih čimbenika koji utječu na odluku turista da posjete NP 

Sjeverni Velebit, kao što su prirodne ljepote, povijesno nasljeđe, gastronomija, događaji i 

aktivnosti, oblici smještaja i najtraženiji oblici zabave i odmora na takvim područjima kao i 

analiza demografskih, socijalnih i ekonomskih karakteristika turista. 

Ciljevi ovog istraživanja su istražiti motive dolaska turista u NP Sjeverni Velebit, istražiti 

glavne razlike u motivima dolaska turista, otkriti koje oblike smještaja turisti preferiraju te 

procijeniti postoji li mogućnost napretka turizma u destinaciji ovisno o motivima dolaska 

turista. 
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8.2.  Metodologija istraživanja  

Metodologija istraživanja i uzorak ključni su elementi istraživačkog procesa koji 

omogućuju prikupljanje i analizu podataka kako bi se odgovorilo na postavljena istraživačka 

pitanja. Kod provedbe ovog istraživanja koristio se osnovni  instrument istraživanja – anketni 

upitnik. Veličina uzorka za ispitivanje uz pomoć upitnika je 100 ljudi. U ovom anketnom 

upitniku prikupljeni primarni podaci skupili su se strukturiranim ispitivanjem ljudi koji su 

dobrovoljno odgovorili na sva  pitanja postavljena u  online anketi. Navedeno istraživanje 

provodilo se na području Republike Hrvatske, a anketu je mogla ispuniti svaka osoba starija od 

18. godina. Cilj postavljenih pitanja u anketi je dobivanje konkretnih odgovora koji mogu 

ukazati na motive dolaska turista u NP Sjeverni Velebit, dati odgovore na to o čemu ovise 

motivi dolaska i koju vrstu smještaja turisti najčešće koriste te otkriti koliko su ljudi upoznati s 

turističkom ponudom destinacije i čuti njihovo mišljenje o tome ima li mjesta za njezin 

napredak i razvoj u budućnosti.  

Na samom početku anketnog upitnika postavljena su osnovna osobna pitanja o spolu, dobi, 

državi stanovanja, radnom statusu te razini stečenog obrazovanja ispitanika kako bi kasnije 

mogli procijeniti ovise li motivi dolaska turista o tim parametrima. U nastavku ankete se potom 

postavljaju općenita pitanja o navikama ljudi vezana uz putovanja; koliko su učestala, koliko 

traju, kakve destinacije ispitanici najviše posjećuju i zašto, u kojim smještajnim objektima noće 

te koji je razlog odabira baš tog oblika smještajnog objekta. Iz tih pitanja bilo je poželjno saznati 

što to točno turisti vole koristiti i posjećivati te odgovara li im zbog toga navedena destinacija 

i njezin sadržaj te ima li ona sve potrebno za ispunjenje potreba i želja potencijalnih turista. U 

trećem dijelu anketnog upitnika pitanja su fokusirana na destinaciju odnosno NP Sjeverni 

Velebit. Ispitanici su upitani u kolikoj mjeri vole određene vrste turizma koje destinacija nudi, 

dali su posjetili destinaciju ili tek planiraju, što ih u destinaciji privlači i koje njezine dijelove 

bi željeli posjetiti, a na kraju su upitani za mišljenje o nedostacima destinacije te dali je ona 

dovoljno iskorištena i razvijena.  

U navedenom istraživanju postavljena su sljedeća pitanja: 

1. Koji su glavni motivi Vašeg putovanja? 

2. U kakve destinacije najviše volite putovati?  

3. Koliko puta godišnje putujete? 

4. Koliko dugo najčešće traje Vaše putovanje?  
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5. U kojim smještajnim objektima najviše volite boraviti? 

6. Razlog zašto najviše volite boraviti u određenom smještajnom objektu odabranom u 

prethodnom pitanju? 

7. Ocijenite koliko volite rekreacijski/avanturistički oblik turizma. 

8. Jeste li ikada posjetili NP Sjeverni Velebit? 

9. Ako je Vaš odgovor na prethodno pitanje "da" što Vam se najviše svidjelo u destinaciji? 

10. Ako još niste, biste li željeli posjetiti NP Sjeverni Velebit? 

11. Ukoliko je Vaš odgovor na prethodno pitanje "ne" navedite razlog. 

12. Zbog čega biste željeli posjetiti NP Sjeverni Velebit? 

13. Koje od navedenih destinacija biste željeli posjetiti? 

14. Po Vašem mišljenju, koji su najveći nedostatci navedene destinacije? 

15. Smatrate li da je NP Sjeverni Velebit dovoljno razvijena i iskorištena atrakcija? 

8.3.  Karakteristike uzorka 

U istraživanju je sudjelovalo 154 ispitanika od kojih je 70,7 posto osoba ženskog spola dok 

su ostatak, njih 29,3 posto osobe muškog spola  

Graf 1 Spol ispitanika 

 

Izvor: vlastita izrada autora 

 

Od 154 ispitanika, njih 84% u dobi su od 18 – 25 godina, nakon njih većina ispitanika, 

9,3%  su u dobi od 25 – 35 godina dok svi ostali spadaju u skupinu od  35 – 45 godina ( njih 

4%) i u skupinu od 45 – 55 godina ( njih 2,7% ). Anketu nije ispunila ni jedna osoba starija od 

55 godina. 
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Graf 2  Dob ispitanika 

 

Izvor: vlastita izrada autora 

 

Svi ispitanici koji su riješili anketu žive na području Republike Hrvatske. 

Istraživanje je pokazalo da je 61,3% ispitanika završilo srednju školu, 32% ispitanika 

navelo je da ima je najviši završeni stupanj obrazovanja preddiplomski studij, a ostalih 6,7% 

ispitanika završilo je diplomski studij.  

 

Graf 3  Završeni stupanj obrazovanja ispitanika 

 

Izvor: vlastita izrada autora 
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Što se tiče radnog statusa prikupljeni podaci pokazuju da je velika većina ispitanika, 

73,3%v posto studenta dok je 25,3% ispitanika zaposleno, a tek nekolicina, 1,3 %  ispitanika 

nezaposleno.  

Graf 4 Radni status ispitanika 

 

Izvor: vlastita izrada autora 

 

8.4. Rezultati istraživanja 

 

Anketnim upitnikom koji je proveden u svibnju 2023. godine s ciljem prikupljanja podatka 

za izradu završnog rada na temu „Turistički resursu i turističke atrakcije Nacionalnog parka 

Sjeverni Velebit“ prikupljeno je 154 odgovora.  

Na pitanje „koji su glavni motivi Vašeg putovanja“ 76% ispitanika je kao najbitniji motiv 

istaknulo odmor nakon čega je na drugom mjestu motiv prirodne ljepote odnosno boravak u 

prirodi sa 66,7% te zabava sa 50,7%.  

Graf 5 Glavni motivi putovanja ispitanika 

 

Izvor: vlastita izrada autora 
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Na pitanje „u kakve destinacije volite putovati“ većina ispitanika odabrala je destinacije 

unutar Republike Hrvatske i destinacije na moru, u prirodi i one mirnije destinacije. 

Graf 6 Destinacije u koje ispitanici najviše vole putovati 

 

Izvor: vlastita izrada autora 

Sljedeća pitanja bila su vezana uz to koliko često putuju te koliko dugo traju putovanja 

ispitanika. Većina ispitanika preferira putovanja koja traju od 5-7 dana te njih 65,3%  putuje 

dva ili tri puta godišnje, njih 20% putuje samo jednom godišnje dok njih 14,7% putuje do četiri 

ili više puta godišnje.  

Graf 7  Godišnje putovanje ispitanika 

 

Izvor: vlastita izrada autora 
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Graf 8 Trajanje putovanja ispitanika 

 

Izvor: vlastita izrada autora 

 

U nastavku upitnika ispitanici su imali priliku izjasniti se u kojim smještajnim objektima 

najviše vole prilikom svojih putovanja te ukratko navesti zašto. Najviše ispitanika tako uživa u 

korištenju apartmana, dok su sljedeći najzastupljeniji kuće za odmor i hoteli ili hosteli a tek 

nekolicina odabrala je kamp.  

Graf 9 Smještajni objekti u kojima turisti najviše vole boraviti 

 

Izvor: vlastita izrada autora 

Kao razlog za odabir apartmana u sljedećem pitanju „Razlog zašto najviše volite boraviti 

u određenom smještajnom objektu navedenom u prethodnom pitanju?“ naveli su slobodu, više 

slobodnog vremena kojeg si mogu sami usklađivati po svojim željama, povoljnije cijene, 

sigurnost, mir, privatnost, praktičnost i slično. 
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U nastavku, ispitanici su zamoljeni da ocjene koliko vole avanturistički/rekreacijski 

oblik turizma. Odgovori su prikazani na sljedećem grafu: 

 

Graf 10 Ocjena ispitanika koliko vole avanturistički/rekreacijski oblik turizma 

 

Izvor: vlastita izrada autora 

 

Od 154 ispitanika 80% njih nije nikada posjetilo Nacionalni park Sjeverni Velebit što 

znači da ga je njih 20% posto posjetilo.  

 

Graf 11 Jesu li ispitanici posjetili NP Sjeverni Velebit 

 

Izvor: vlastita izrada autora 

 

 



Domenika Inkret                                                               Turistički resursi i turističke atrakcije 

 Nacionalnog parka „Sjeverni Velebit“                                                                                   

 

40 

Međimursko veleučilište u Čakovcu 

Ispitanicima koji su posjetili Nacionalni park Sjeverni Velebit postavljeno je pitanje što 

im se u destinaciji najviše svidjelo, a njihovi odgovori bili su: prirodne ljepote, čist zrak, livade, 

doživljaj, ljepote okoliša, čistina i mir, opuštajući ambijent, predivni pogledi, stjenoviti vrhovi, 

mirisi ljekovitog bilja, planinarenje, podneblje, lokacija, Zavratnica. 

 Svi ispitanici na pitanje „ako još niste, biste li željeli posjetiti NP Sjeverni Velebit?“ 

odgovorili su sa „da“. 

Graf 12 Želja ispitanika za posjetom NP 

 

Izvor: vlastita izrada autora 

 

Ispitanici koji nisu posjetili NP Sjeverni Velebit  u sljedećem pitanju „Zbog čega biste 

željeli posjetiti NP Sjeverni Velebit?“, najviše ispitanika odabralo je prirodne ljepote, zatim 

nova iskustva, nakon njih odmor, sport i rekreaciju.  

Graf 13 Razlozi zašto bi voljeli  posjetiti NP 

 

Izvor: vlastita izrada autora 
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Svi ispitanici koji su naveli da ga do sad nisu posjetili izrazili su želju da ga posjete u 

budućnosti te su označili neke od destinacija koje bi svakako željeli vidjeti.  

 

Graf 14 Destinacije koje bi željeli posjetiti 

 

Izvor: vlastita izrada autora 

 

Na kraju upitnika ispitanicima se postavilo pitanje o nedostatcima destinacije te 

smatraju li da je ona dovoljno razvijena i iskorištena. 65,3% ispitanika smatra da je NP Sjeverni 

Velebit nedovoljno ili slabo promoviran kao destinacija, a 33,3% njih smatra da nema dovoljno 

ponuda.  

Graf 15 Nedostatci destinacije po mišljenju ispitanika 

 

Izvor: vlastita izrada autora 
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Na pitanje smatraju li da je destinacija dovoljno iskorištena 56% ispitanika odgovorilo 

je da ne zna, 32% da nije, a samo 12% ispitanika smatra da je. 

Graf 16 Iskorištenost destinacije prema mišljenju ispitanika 

 

Izvor: vlastita izrada autora 
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9. ZAKLJUČAK 
 

Nacionalni park Sjeverni Velebit je izuzetna prirodna destinacija koja privlači mnogo ljudi 

svojom divljinom i prekrasnim pejzažem. Park obuhvaća visoke planine, guste šume, stjenovite 

formacije i špilje, pružajući nevjerojatne mogućnosti za istraživanje prirode. Svaka atrakcija u 

parku je jedinstvena i posebna, te se razlikuje od ostalih mjesta kako u zemlji tako i u svijetu. 

U današnjem svijetu, mnogi ljudi biraju destinacije koje nude bijeg od užurbanog gradskog 

načina života i omogućuju im povratak prirodi i opuštanje bez stresa i svakodnevnih obaveza. 

Nacionalni park Sjeverni Velebit pruža upravo takvo iskustvo; bijeg od stvarnosti i uživanje u 

netaknutoj prirodi, aktivnostima koje potiču zdravlje te priliku za mentalni i fizički odmor.  

Budući razvoj Nacionalnog parka Sjeverni Velebit mora se pažljivo planirati kako bi se 

osiguralo očuvanje izvanredne prirodne ljepote parka, istovremeno pružajući nezaboravna 

iskustva posjetiteljima. Postojeći i budući aspekti razvoja igraju ključnu ulogu u tome kako će 

se ovaj nacionalni park razvijati u narednim godinama. Prvo i najvažnije, prioritet bi trebao biti 

očuvanje prirodnih resursa parka. To uključuje pažljivo praćenje biljnog i životinjskog svijeta, 

ekosustava i staništa. Očuvanje biološke raznolikosti i ekološke ravnoteže parka mora ostati na 

prvom mjestu. Održivi turizam je ključan za daljnji razvoj. To znači kontrolirani pristup 

posjetiteljima, promicanje ekološki prihvatljivih aktivnosti poput planinarenja i promatranja 

divljih životinja, te smanjenje ekološkog utjecaja posjeta. Također, edukativni programi i 

interpretativni centri trebali bi se razvijati kako bi se posjetiteljima pružile informacije o 

vrijednosti i krhkosti prirode parka. Ulaganja u infrastrukturu, uključujući održavanje staza, 

prometnica i objekata, kao i osiguranje sigurnosti posjetitelja, također su neophodna. 

Infrastruktura mora omogućiti siguran pristup parku i udoban boravak posjetiteljima. Kulturna 

baština unutar parka, kao što su tradicionalni objekti i arheološki nalazi, također su važni i 

trebaju se očuvati. Ekonomski razvoj lokalnih zajednica putem turizma trebao bi biti prioritet. 

To uključuje stvaranje radnih mjesta, podršku malim poduzetnicima i promociju lokalnih 

proizvoda. Međunarodna suradnja, s obzirom na status UNESCO-ove svjetske baštine, također 

je ključna. Razmjena iskustava i suradnja s drugim sličnim područjima u Europi i svijetu može 

pridonijeti očuvanju prirodnih vrijednosti. S obzirom na klimatske promjene, park treba 

razmotriti mjere za prilagodbu kako bi se očuvala stabilnost ekosustava. Zaključno, budući 

razvoj Nacionalnog parka Sjeverni Velebit zahtijeva pažljiv i balansiran pristup koji kombinira 

očuvanje prirode, održivi turizam i podršku lokalnim zajednicama. Ovaj park, sa svojom 

nevjerojatnom prirodnom ljepotom, treba ostati dragulj Hrvatske i svjetske prirodne baštine. 
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